

## 武大靖夺得中国代表团平昌冬奥会首金

新华社平昌2月22日电 中国选手武大靖22日在短道速滑男子500米决赛中一骑绝尘，以39秒584的成绩打破世界纪录并且为中国代表团夺得平昌冬奥会首枚金牌。这也是中国队首次在冬奥会上夺得金牌。



# 陪伴是最长情的告白!

### ——新春“微家书”选登

“陪伴，是最长情的告白。家，是永远不变的归宿。”“家里的灯照亮了我回家的路”“回家，回家，回家，这是一年的期盼!”……新春佳节，“浙工之家”的“微家书”征集活动再度启动。短短一周时间，小编收到了许多工粉写给家人的“微家书”，朴实的话语、深情的表达，既让人感动于工粉春节坚守岗位付出，又感怀于他们与家人浓浓的亲情。我们特摘选部分“微家书”，以飨读者。

#### 情定三生：

父亲是山，母亲是水，走遍千山万水，总走不出山的呼唤水的挂念。今年春节又不能回家过年，儿子远在外地，祝爸妈新春快乐，平安健康!

#### River:

亲爱的爸爸老妈：你们好！感谢你们十年来对我的养育和教诲，把我从一个呱呱坠地的婴儿培养成为一个有知识、懂礼貌的人。在你们呵护下，我无忧无虑地成长。

老爸，您用您有力的臂膀为我撑起一片蓝天，为我开辟一片避风的港湾。您是我知心朋友，我们总在一起促膝长谈，泄气时鼓励我，骄傲时提醒我，为我把握前行的方向。

老妈，您总是在我耳边叨叨：上课认真听讲、听老师话，每天重复几十遍，我已经记到心里面了。爸爸老妈，千言万语无法表达我对你们的爱。我要把最美的鲜花献给你们，把我的真心话告诉你们：爸爸老妈，我永远爱你们!

#### 文武7815:

敬爱的爷爷奶奶：今年给你们订了几份报纸，想必你们现在正在读报吧，这是我对你们的一份心意。今年因工作的关系就不回家了，但当你们每天拿到报纸，就会想到我在你们的身边。让爱365天天不间断，让每一天的生活都丰富多彩起来，变得更加充实和美好。

#### 人生如梦：

亲爱的妈妈：今天接到你的电话，“阿斌，今天是你的生日，有没有吃个鸡蛋？”听着你的“唠叨”，我感受着那浓浓的母爱，天下的母亲都一样，也只有母亲最记得自己孩子的生日。生日，使我明白一个道理：儿的生日，娘的生日；感恩妈妈，因为你给了我宝贵的生命。

世上有一种爱最伟大，那就是母爱。妈妈，你给了我生命，而我则成了你永远的牵挂。在我无法陪伴你左右的日子，愿妈妈在新的一年里，每天都健康平安快乐。

#### 木子辰：

亲爱的爸妈：你们好吧？爸妈，过年谁不想回家，但儿有儿的责任与担当，守护着我们集体企业的家园。儿最懂得的是，人间最美莫过于一家人在一起团聚欣赏万家灯火。儿也曾想起在车站分别时的情景，爸妈的叮嘱，儿时刻铭记在心头。那是我工作的

源泉和动力，无论遇到多大的困难和挫折，儿永不低头，永不畏缩和气馁。不忘初心，为圆梦而奋斗!

亲爱的爸妈，过年不能回家同您们团聚了，请爸妈原谅。爸妈请您们保重好身体，明年一定回家陪您们过年。

#### 吾将上下而求索：

你们好！长这么大没有以这种方式与你们聊天，感觉怪怪的，但却很真实。有很多话平时当着你们面不好意思说，现在我决定写这封信对你们说说我的心里话。

爸爸、妈妈，感谢你们养育了我，这份恩情我一辈子都还不清，我不会忘了生活中你们对我点点滴滴的照顾与呵护。还记得，在我无措彷徨时你们为我指明前方的路；睡觉时你们为我盖的被子；哭泣的时候你们告诫我男儿有泪不轻弹、要坚强……有太多太多，深深地印记在我的脑海之中。

#### 柠檬树：

亲爱的爸爸、妈妈：你们好！二十几年前的那一天，你们用欢乐的泪水和幸福的笑容迎接了我的到来。但我明白，从我来到世上的那一刻起，你们就多了一项繁重的工作：抚养和照顾我。尽管这是一个沉重的负担，但你们却毫无怨言地抚养我长大，为了能给我一个舒适、安逸的生活环境，你们总是那么辛苦地工作，那么努力地打拼。

小时候我总把你们对我的好当作是天经地义，那是因为我不懂得你们对我真挚的爱。蓦然回首，那些时光碎片仿佛流转，早已是热泪盈眶。感恩的话用千言万语都说不完，只有用实际行动来证明我已经长大和懂事了，不会再让你们为我操心。

#### 椰爷也耶：

当年的幼稚，如今将凭借强劲的双翅翱翔天空，去寻找那未知的天际。但无论他们飞得多高，飞得多远，总不会忘记可爱的家，不会忘记父母的养育之恩。新年到了，祝爸妈新年快乐!

#### 小白杨：

年三十吃团圆饭是过年最温馨的时光，两个小家合成为一个大家，家人们开开心心地围坐在一起，吃着热腾腾的大菜，咪点自家酿的米酒，边吃边聊，举杯互敬，讲讲生活趣事！看着家人们笑容洋溢，所有的一言难尽，在这一刻一饮而尽，欢声笑语、团聚的幸福弥漫在时空中，越来越浓。家人的团聚，亲情的眷恋，让我酒至微醺。尽管年已不惑，但依然如孩童般迎接春节的到来。

#### 一家之主：

孩子们：过年了，爸也想你们！愿长子在营军建功立业，愿次子在人民公仆的岗位上跟着习总书记打好扶贫攻坚战。愿三子能够在祖国建设中大显身手。你们在各自的岗位上努力工作，作为父亲，看到你们春节坚守岗位甚是欣慰！努力！撸起袖子加油

干！儿子们，我支持你们!

#### Shopaholic:

2018年春节期间，作为一个公益事业的服务者，我因为工作原因无法在春节期间陪伴在父母身边，无法在春节照顾一直和我风雨同舟的妻子。今天我想通过这个平台和我父母说声“祝你们身体健康，寿比南山”。想对我的妻子说声“祝我美丽的妻子，越来越漂亮”。

#### 俊俏优雅：

致我亲爱的爸爸妈妈！外面的炮竹声，锣鼓打鼓声，声声入耳……又是新的一年到来时，最爱的家人们，此刻你们正在干嘛呢？贴对联、挂灯笼还是煎我最爱吃的锅巴呢？女儿远嫁他乡六年，想带着孩子回家和您们过个幸福开心的春节，但是年假太少了只能奔回一方。我知道妈妈您每当看到别人家的女儿高高兴兴带着一家人回来拜年，您总是躲在一旁偷偷拭泪……女儿明年一定带上全家人回来，陪伴才是最长情的告白!

#### 小贝妈咪爸比love:

一路都是满满的爱，彼此的爱，悄悄地，你走进了我的心窝。在我暖暖的心窝里，你渐渐读懂了我。

你说你是一盏小台灯，照亮我前行的路，一路有你的陪伴我不怕黑夜，不怕风吹雨淋；我说我是你的杯子，更是你的一辈子，人生路上有我在的地方便是阳光明媚的好地方；你说最幸福的事儿，就是每天睁开双眼看到我与你阳光同在……

喜欢这样的生活。6年，72个月，2192天，52608小时，3156480分，189388800秒，我们一起欢笑、一起歌唱、一起感恩、一起感动、一起成长。是你让我更加懂得珍惜、付出、感恩。爱情给予了力量与坚定的信心，我们将手牵手、肩并肩一路相伴，不离不弃。

#### 开往春天的列车：

敬爱的爷爷：您是否还记得乡村口的那棵小树苗，那是我小时候，您亲手为我栽种的，而您常念叨，等小树苗生根发芽，枝叶茂盛之际，我也就长大成人了。

那时的我不明白您意味深长的期许，只是每天默默地蹲守观望着小树苗的变化，您就在一旁轻轻地抚摸着我的脑袋瓜却笑而不语。乡下的空气清新纯净，当地人也非常热情质朴，春意盎然的勃勃生机，炎炎夏日的月明星稀，秋高气爽的丰收喜悦以及寒冬腊月的银装素裹，模糊残缺的记忆碎片唯有您那慈祥和蔼的面容令我难以忘却。那一条田间小路，那一声蝉鸣蛙蛙叫，那一束金色麦穗，那一片白雪皑皑，您就这样一直牵着我稚嫩的小手，伴随了我大半个童年的美好时光。

慢慢地，正如您当初所盼望的，我开始逐渐明白您心中的那份期许。如今的我早已为人父母，难得回乡，您佝偻身子翘首

以盼，不厌其烦地叮嘱，我都谨记在心里。望着您两鬓斑白，我有诸多感慨与不忍，小树苗已是参天大树，在阳光下显得更加格外耀眼挺拔！爷爷，我答应您，以后的日子我会经常回乡看望您。爷爷，请您也答应我，不要那么快得老去，好吗？

#### 萍水相逢：

军旅生涯的第二年，这个春节，我依然无法陪伴在你们身旁，请允许我用信的方式，表达我对你们的爱意与思念。您的谆谆教诲环绕耳畔，对战友的情对祖国的爱依旧根深蒂固！我会好好在部队学好本领报效祖国的，请您放心!

#### \_\_我想去看海：

亲爱的爸爸、妈妈：2018新年好！虽然在这个信息化的时代，一个电话就能表达我对你们的思念，但我还是决定写下这封家书，写下我种种的感怀。

爸爸、妈妈，在你们眼中我永远是一个长不大的小孩。你们的嘱咐是我生活中的温暖，你们的鼓励是我前进的动力，你们的宽慰是我受伤的安抚，有人说家是什么？家是永远不会拒你于门外的地方，父母是什么？父母是永远不会拒绝你的人。

爸爸、妈妈，真的好爱你们！你们是永远无条件为我的人，永远为我操碎心的人，永远不会对我有什么要求的人，如果说真有什么要求的话，那就是要我爱惜身体、不要舍不得花钱、多吃点好的……

爸爸、妈妈，在这里我也想同样的要求你们，要多吃点好的，要多休息，少操心我，2018年身体健康康康的！自从大学毕业工作，我已经3年没有回家过年了，今年换了一份工作，我终于可以在除夕夜陪你们吃团圆饭，看看春晚，拉拉家常，一切是那么的简单，但却很幸福！谢谢你们，永远爱你们的儿女。

#### 南山妹：

元旦刚刚过去往另外一个世界的爷爷：新年佳节，我们给您上了香添了纸，子孙们还为您的安宁祥和祈福，您收到了吗？除夕夜晚，所有在外的游子都奔赴千里赶回来陪伴奶奶，让她在您走后的第一个新年不孤单不伤感，您看到了吗？大年初一，满堂的子孙乐呵呵地给奶奶拜年，同时为所有家人新的一年许下了质朴又温暖的心愿，您听到了吗？以后我们都见不到您了，但我们都感觉到，您，这样就好。

#### 總上咖啡：

亲爱的爸爸妈妈：听着逐渐密集的辞旧鞭炮声，我遥望家乡的那片星空，我很想家、更想听你们呼着我的乳名说：“才儿出息了，才儿真孝顺！”今天我替员工值年班，让他们回家为爸妈斟一杯酒、替妈妈揉揉肩、给孩子们递上一个红包。“关心别人”是你们的谆谆教诲，我没有辜负你们的期望，还为孩子做好了助人为乐的榜样。

# 艰苦奋斗再创业

(上接第1版)

从创业到不断再创业，中国共产党人一次又一次向人民交出亮丽的成绩单，也铸就了不断再创业的伟大精神。这是一种矢志不渝的执着，始终坚持为人民谋幸福、为民族谋复兴；这是一种永不止步的进取，始终带领人民闯新路、开新局；这是一种艰苦奋斗的勇毅，始终保持大无畏的革命勇气，敢于斗争、敢于胜利；这是一种求真务实的笃行，始终坚持实事求是、知行合一，不断为人民创造实实在在的业绩。

(二)

创业难，守成更难。回响千年的慨叹，勾勒出兴衰成败的历史轨迹。

2300多年前，庄子观人世之变，曰：“始乎谅，常卒乎鄙；其作始也简，其将毕也必巨。”告诫世人，开始不容易，做大之后就更难。1300多年前，贞观年间的朝堂上回荡着“畏富贵则骄，骄则忘，忘则亡，见守文之不为易”的警世之言。600多年前，明朝初年的南京城，每天五鼓时分，都会有人在谯楼上一边吹号角，一边高歌：“创业难，守成又难，难也难”，史称“画角吹难”。

以守维成则成难继，因创业则业自达。此情此理，纵观世界莫不如此。列宁带领布尔什维克党创建了世界上第一个社会主义国家苏联，在当时本国强大反动势力和欧洲列强的包围夹击中，顽强生存下来，在第二次世界大战付出2600多万生命代价下坚持和发展起来，综合国力一度成为当世翘楚，却在上个世纪九十年代初，一夜之间轰然倒塌。根本原因是改旗易帜、变了颜色，同时也不能忽视，此前长时间的僵化教条、墨守成规，让这个曾经最强大的社会主义国家成为一个停滞

的庞然大物。“易经”云：“易与天地准，故能弥纶天地之道，仰以观于天文，俯以察于地理，是故知幽明之故。”变是天地之常道，以守应变，终究为时势所淘汰；惟有以创迎新变，方能顺天应势、精进臻善。正是在这个意义上说，任何一项事业都不能靠“守”来维系，必须靠不断的再创业来发展。逆水行舟，不进则退，惟有在奋进中继承事业，在创新中大显身手。

(三)

2017年10月31日，党的十九大闭幕仅一周，习近平总书记带领中共中央政治局常委，来到上海中共一大会址和嘉兴南湖红船，回顾建党历史，重温入党誓词。这次寻根溯源之旅，既是对真挚初心、坚定信念的政治宣示，也是向着8900多万党员、13亿多中国人民吹响的时代号角——永不停歇再出征、永远奋斗再创业。

东方欲晓。历史发展的前方，一切都是新的，需要我们去开辟、去创造。我们正处在并将要做的都是史无前例的创举，在前人从没走过的道路上，迈出的每一步都是创业，在前人从未涉足的山峰上，攀登的每一个高度都是再创业。

党的十九大报告是思想的宝库、智慧的结晶、最美的蓝图，这是一份新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言书，也是中国共产党带领亿万人民再创业的规划书、任务书。在这里，无论是推进“三大变革”，实现高质量发展，还是建设现代经济体系，无论是推动区域协调发展，还是实施乡村振兴战略，无论是建设法治中国、平安中国，还是健康中国、美丽中国，无论是推进国家治理体系和治理能力现代化，还是使人民获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续，无论是推动文化创造性转化和创新性发展，还是建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形

态，无论是贯彻总体国家安全观，还是建设世界一流军队，无论是深化“一带一路”建设，还是推动构建人类命运共同体，无论是以党的政治建设为统领推进党的建设，还是健全党和国家监督体系……许多是全新课题，许多才刚刚破题，许多在实际进行中还有不少需要攻克的难题。创新创造的天地无限广阔，击鼓催征的召唤一声紧似一声——再创业。

“正入万山圈子里，一山放出一山拦”。在推进事业的征程上，困难和挑战就像拦在我们面前的一座座险峰、一道道沟壑。克服风险、战胜挑战既是创业，也是创业，每一次成功、每一个胜利都将为这个事业创造一份新的财富、注入一种新的能量。国际形势波谲云诡，周边环境复杂敏感，改革发展稳定任务艰巨繁重，社会主要矛盾变化的影响广泛而深远，防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”摆在面前，特别是还有种种“黑天鹅”“灰犀牛”……这些风险挑战，既有来自外部的、也有来自内部的，既有显性的、也有隐性的，都是我们需要穿越的雷区、闯过的险滩。生于忧患而死于安乐。惟有始终保持清醒和忧患、定力和勇气，惟有抓紧补齐短板、扎实加固底板，方能千磨万击还坚劲、乱云飞渡仍从容。

泰山半腰有一段平路叫“快活三里”，一些游客爬累了，喜欢在此歇歇脚。然而，挑山工一般不在此久留，因为久歇无久力，再上“十八盘”就更困难了。纵观历史演进、世间万象，大到国家、民族，小到个人、家庭，往往在摆脱贫穷、拯救危亡的时候能够迸发出不屈不挠的昂扬斗志，往往在摆脱贫困、解决温饱的时候能够激发出干事创业的蓬勃热情。一旦有所转变、有所成就，斗志和激情就容易消褪，干劲和闯劲就容易松懈，徜徉在“快活三里”，失去了对“无限风光在险峰”的追求。

经过长期积累和不懈奋斗，我国综合国力、人民生活水平迈上了新台阶、提升到新高度，中华民族伟大复兴展现出从未有过的光明前景。行百里者半九十。“决不能因为胜利而骄傲，决不能因为成就而懈怠，决不能因为困难而退缩”。习近平总书记提出的“三个决不能”，是警示，是告诫，是期望，鞭策发愤、发人深省、催人奋进。

(四)

“再创业”的每一个字，都饱含深意。这个“再”，意味着再接再厉、再接再厉；这个“创”，意味着闯字当头、新字当先，奋斗在其中；这个“业”，就是每个人干出的大小业绩，汇聚成党和人民的事业、国家和民族的伟业。

1936年和1939年，美国记者斯诺两次采访延安和陕北革命根据地，有感于中国共产党人在异常艰苦的条件下勤奋奋斗，盛赞这种精神、力量、热情是人类历史丰富灿烂的精华，是“东方魔力”、“兴国之光”。

中国特色社会主义进入新时代，我国发展正处于一个大有可为的历史机遇期。一代人有一代人的际遇，一代人有一代人的使命。新时代是奋斗者的时代，“幸福都是奋斗出来的”。“奋斗本身就是一种幸福”。我们这一代人就是要不断在已有的基础上，担当使命、抓住机遇，用艰苦奋斗创造幸福生活，在不懈奋斗中体悟幸福真谛，为中国特色社会主义写出新的篇章，为中华民族伟大复兴增添新的荣光。

砥砺前行新时代，面向未来再创业——

我们无比坚定，习近平新时代中国特色社会主义思想的旗帜高高飘扬，凝聚起万众一心的强大力量；以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，闯险滩、避暗

礁，乘风破浪、行稳致远有了最坚定的信心、最根本的保障。我们无比自信，今日之社会主义中国全新一新，道路、理论、制度、文化更加成熟，经济总量跃上80万亿元的新台阶，为世界提供着最高的经济增长贡献率、减贫贡献率，建成世界上最大的社会保障网、高速铁路网，科技创新在许多领域实现并跑、领跑……这些都是我们再次出发、开新局、谱新篇的充足底气。

我们无比豪迈，中国人民勇敢坚韧、吃苦耐劳，你看创新园区里彻夜不熄的灯火，实验室里刻苦攻关的身影，建设工地上紧张忙碌的脚步，新型农业合作社里喜获丰收的笑脸，风雪雪中穿行的快递小哥……涓涓细流汇成大海，点点星光闪亮银河。正是千千万万、普普通通人的创业和奋斗，演奏出共和国不断奋进的宏伟交响。

“创业艰难百战多”。新时代的再创业，新时代的长征路，必将是又一次场深刻伟大的革命，又一次艰苦卓绝的伟大斗争。

艰苦奋斗再创业，就要发扬革命精神。没有革命精神就会安于现状、陷于平庸。要永远保持革命战争时期的那么一股劲、那么一股革命热情、那么一种拼命精神，始终保持坚守理想的骨气、敢为人先的志气、迎难而上勇气、革故鼎新的锐气、蓬勃向上的朝气，不怕牺牲、勇于战斗，以此战胜任何风险。

艰苦奋斗再创业，就要练就高强本领。能力不是一劳永逸、一蹴而就的，必须持续升级、不断扩容。要善于学习、善于重新学习，学习不熟悉的東西、不懂的东西，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，努力适应变化了的世界、应对形势任务发展带来的挑战，不断赢得主动、赢得优势、赢得未来。

千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。只有艰苦奋斗的创业者，才能成为时代的胜利者。

时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。

时代的考题已经列出，我们的答卷正在进行。在广袤中国大地上展开的伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想就是我们的答卷纸，所有艰苦奋斗、所有顽强拼搏、所有不懈奋斗就是我们书写的笔迹，一切为人民、为国家、为民族创造的实绩：人民更加幸福、国家繁荣昌盛、民族实现复兴，是我们志在交出的答卷。

为了梦想不断再创业，就像是一次新的远航。历尽艰险、穿越风浪，我们已看到彼岸地平线的晨光。在这艘船上，没有坐享其成的乘客、事不关己的看客，你我，他，亿万中国人，都是划桨者、搏击者。只有喊着同一个号子，朝着同一个方向，同舟共济、击水弄潮，才能奋力驶向梦想的前方。

忆往昔，峥嵘岁月稠。几多风雨、几多荣光，我们创造了一个又一个伟业，树立了一座又一座丰碑。

看今朝，奋进征程路。无限天地、无限风光，我们必将赢得一个又一个胜利，登上了一座又一座山巅。

待到理想化宏图，我们可以欣慰地对自己说：自豪地对世界说，骄傲地对后人讲：我们是中华民族伟大复兴的创业者！

新华社北京2月22日电

## 近50万人次警力保障全省人民平安过节

(上接第1版)

各级公安机关突出打击影响群众安全感的涉枪涉爆违法犯罪、败坏社会风气的涉黄涉赌违法犯罪、危害民生的食药环违法犯罪，集中整治涉黑涉恶等治安混乱问题，严打围绕春运旅客开展的系列盗抢骗犯罪，有效维护春节期间社会治安稳定。同时，积极利用春节放假期间各类在逃人员可能返乡过节的有利时机开展追捕行动，共抓获网上在逃人员35名，同比增长20.6%。

春节期间，各地严格大型群众性活动审批，加强大型活动安全管理和活动现场安全检查，督促指导活动主办方制定安全工作方案和突发事件预案，严格落实除除夕夜群众祈福活动人数较多的

寺庙进行重点检查，逐一梳理并登记造册，落实安全管控措施，春节期间共摸排举办各类大型群众性活动147场次，其中参与人数5000人次以上规模的大型群众性活动有12场。对各类大型群众性活动和群众自发聚集活动，特别是以寺庙祈福为主的大型群众性活动，属地公安机关均按照一场一方案、一庙一方案的要求，落实责任领导和责任人，安排落实足够警力加强安保工作。

各地还重点加强了辖区旅游景区道路、农村道路的巡查力度，对发现存在的安全隐患，立即落实整改措施。春节期间，全省交警共出动警力4.9万人次，启动交警执法站108个、临时执勤点1122个，严查超速、超员、疲劳驾驶及酒驾等严重交通违法行为。

为。共查处酒后驾车26起、醉酒驾车10起、超员75起、超速3234起、疲劳驾驶32起、违法载人319起。

节日期间，各地公安消防部门严格执行“每日一查”制度，重点对节日庆典、文艺演出、商业促销等大型群众性活动举办场所，以及烟花爆竹燃放地开展全面检查；公安派出所以九小场所、群租房等消防安全为重点开展排查。春节期间，全省共组织检查组1464个，共检查社会单位7664个，发现隐患13468处，整改隐患12616处，依法责令“三停”39家。加强灭火救援工作，在万人以上规模的灯会、庙会节庆活动场所开展重点动态巡逻执勤，做好灭火救援准备。



## 暗香已浮动

近日，杭州景区孤山的大片梅树相继绽放花朵，进入了观赏期。据记载，北宋处士林逋(和靖)，隐居杭州孤山，不娶无子，植梅放鹤，称“梅妻鹤子”，被传为千古佳话。他的

《山园小梅》诗中名句“疏影横斜水清浅，暗香浮动月黄昏”是梅花的传神写照，脍炙人口。在有闲暇的空隙，你不去观赏观赏？

夏之明 摄